



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

ТЕХНОЛОГИИ

Первую в России квантовую сеть запустили в Казани

БЕЗОПАСНЫЙ КАНАЛ

> 2



ЭКСПЕРТИЗА

Госинспекция обнаружила поддельные сырки и масло

ОСТОРОЖНО: ФАЛЬСИФИКАТ

> 3



ИЗ ПИСЕМ

От села до села по разбитой колее никак не проехать

ВЫСОКОГОРСКИЕ ДОРОГИ

> 5



№68 (28256)

ВТОРНИК 16 мая 2017 года

СОБЫТИЕ

Роман МЕДНИКОВ, «РТ»

Праздник плуга в «рыбной столице»

Сабантуй стал социальным и культурным феноменом, объединяющим представителей разных культур, национальностей и конфессий по всей стране. Особенно ярко это заметно на примере федерального Сабантуя, который вот уже 17 лет собирает гостей из разных уголков России и стран зарубежья.

КРОВНОЕ РОДСТВО

Федеральный Сабантуй-2017 в минувшую субботу прошел в Астрахани. Организаторы сообщили, что, по примерному подсчетам, в празднике приняли участие почти 20 тысяч человек. Трибуны центрального стадиона «Волгарь» были переполнены, а продавцам ярмарки, традиционно развернувшейся у места торжества, покупатели не давали ни секунды отдыха. Казалось, на праздничном майдане собралась вся Астрахань. Хотя гостей города здесь было не меньше, чем местных жителей.

Общаясь с собравшимися, Рустам Минниханов приветствовал всех гостей праздника и поблагодарил руководство области за поддержку и помощь в организации федерального Сабантуя. «Астраханская область – многонациональный регион, где мирно соседствуют представители сотен народов и конфессий. Здесь проживает очень много татар. А Сабантуй – это тот праздник, который показывает самобытность татарского народа», – сказал он.

Рустам Минниханов сообщил, что в этом году Сабантуй будет проведен в 59 регионах России и 32 зарубежных странах. Он поздравил астраханцев с тем, что на их земле проходит уже второй федеральный Сабантуй, назвав это знакомым событием.

Губернатор Астраханской области Александр Жилкин отметил, что Татарстан и Астраханскую область объединяют

Еще до официального открытия праздника Рустам Минниханов и Александр Жилкин посетили выставку-ярмарку народных художественных промыслов и ремесел Татарстана.

крепкие дружеские связи. «У нас особые отношения, кровные, родственные. Сабантуй является праздником плуга, праздником друженки, объединяющим всех людей. Для нас большая гордость, что это большое событие проходит именно у нас в год 300-летия образования Астраханской губернии», – подчеркнул он.

ЧУДО-ЯРМАРКА

Еще до официального открытия праздника Рустам Минниханов и Александр Жилкин посетили выставку-ярмарку народных художественных промыслов и ремесел Татарстана. Эта ярмарка уже давно стала неотъемлемой частью праздника, теперь сложно представить Сабантуй без множества палаток с разнообразными товарами и диковинками. На прилавках – изделия ручной работы из дерева, кожи, стекла, других материалов. Наци-

ональная одежда, украшения и музыкальные инструменты – найти можно все что угодно. Кузнецы демонстрировали публике ножи и кинжалы, изготовленные по историческим образцам, девушки примеряли серги и плетеные венки, дети тинулись к игрушкам и куцам.

Вот мальчику лет шести позволили лично выковать памятную монету из латуни: ребенок усердно целится по наковальне огромным кузнечным молотом, который за длинную рукоятку несомненно придерживает отец. Удар – и монетка готова, а малыш, получив дилоном монетного кузнеца, с гордостью демонстрирует его родителям. Где еще такое увидишь?

Даже высокие гости не устояли перед притяжением неповторимой атмосферы ярмарки-выставки. Многие из собравшихся здесь старались сфотографироваться рядом с

Рустамом Миннихановым и Александром Жилкиным, а мастера и торговцы с удовольствием демонстрировали им свои товары. По пути Президент Татарстана увлеченно рассказывал своему астраханскому коллеге о традиционных для татар промыслах.

НАГРАДЫ И ПОДАРКИ

Официально федеральный Сабантуй начался с красочного театрализованного пролога. Сотни артистов из Астраханской области и Татарстана на поле стадиона постарались выложиться на все сто процентов и передать в своих песнях, танцах, костюмах самобытность татарского народа.

Рустам Минниханов, поздравив гостей праздника, а также поблагодарив руководство области за поддержку в организации Сабантуя, вручил государственные награды Респуб-

лике Татарстан и Астраханской области и Татарстана на поле стадиона постарались выложиться на все сто процентов и передать в своих песнях, танцах, костюмах самобытность татарского народа.

УВЕЗ БАРАШКА НА «ФОЛЬКСВАГЕНЕ»

Гости праздника могли наблюдать и даже поучаствовать в разных соревнованиях и состязаниях. Кто-то занимался перетягиванием каната, участвовал в эстафетном беге в мешках или пробовал себя в роли тяжелоатлета, поднимая гири. Но главным спортивным событием Сабантуя, разумеется, стали состязания по борьбе курэш.

Противостояние было ярким, а борцы достойно сражались друг с другом. Однако батыр Равиль Нургалиев из Татарстана все-таки смог одержать победу над оппонентами. При росте 180 сантиметров и весе 100 килограммов он является мастером спорта по борьбе на поясах и заслуженным мастером спорта по национальной борьбе. Многократный чемпион Татарстана, России и Европы, он и на бордовском ковре в Астрахани был на высоте.

Второе место – за батыром из Астрахани, третье – за еще одним татарским борцом. Ну а победитель по праву забрал свои призы: автомобиль «Фольксваген Поло» и традиционного барашка. Когда праздник уже близился к завершению, можно было увидеть, как чемпион Сабантуя выезжает со стадиона на новомодном автомобиле, а из окна машины недоумононо выглядывает его живой приз.

Рабочая поездка в Астрахань

Как мы уже сообщали, 12–13 мая Президент Рустам Минниханов находился в Астрахани, принявшей федеральный Сабантуй-2017.

В пятницу, встречаясь с губернатором области Александром Жилкиным, Рустам Минниханов поблагодарил его за организацию праздника. В текущем году Сабантуй отмечается в 59 регионах нашей страны и 32 зарубежных государствах. «Уверен, праздник пройдет на высоком уровне», – сказал Президент РТ.

Также Рустам Минниханов выразил признательность за поддержку местных татар и создание необходимых условий для сохранения и развития их культуры и традиций. Он отметил, что у Татарстана и Астраханской области большой потенциал для развития торгово-экономического сотрудничества. В последние годы объем товарооборота между регионами превысил 300 млн рублей.

Помимо наших торгово-экономических связей, следует активизировать взаимодействие в сфере высоких технологий, образования, культуры, туризма и спорта, добавил Президент РТ. В свою очередь Александр Жилкин отметил, что взаимоотношения между Республикой Татарстан и Астраханской областью имеют глубокие исторические корни. Сегодня регионы активно сотрудничают, как в экономической, так и в гуманитарной сферах.

В тот же день, выступая перед зрителями концерта мастеров искусств Татарстана, Александр Жилкин отметил, что сегодня в Астраханской области дружно проживают представители более 150 национальностей. «Такое многообразие, умение понимать и уважать

Далее – на стр. 2

картина дня

Концерты, забеги и ярмарки в пользу нуждающихся

ДЕКАДА ДОБРЫХ ДЕЛ СТАРТОВАЛА В КАЗАНИ. УЧАСТИЕ В НЕЙ ПРИНИМАЮТ КАК ДЕТИ, ТАК И ВЗРОСЛЫЕ (Ильшат САДЫКОВ).

В ходе декады в столице пройдут самые разнообразные акции. Так, 20 мая на Кремлевской набережной стартует благотворительный забег юристов на дистанциях в три и пять километров, участие в котором примут около тысячи человек. Средства, собранные в ходе забега, будут направлены подопечным благотворительного фонда «Подари жизнь» актрисы и общественно-государственного деятеля Чупан Хаматовой, сообщили в пресс-службе мэрии города. В этот же день в парках Горького, «Континент», Горкино-Ометьевском лесу и в Сосновой роще при ДК химиков будут работать благотворительные ярмарки, где все желающие смогут купить подели и сладости, изготовленные школьниками. Средства, собранные от продаж, будут переданы казанским благотворительным фондам. Кроме того, в рамках декады школьники проведут субботники по благоустройству городских парков и мест отдыха, соберут вещи для малоимущих граждан, еду для приютов животных, окажут адресную помощь одиноким и пожилым людям, а также примут участие в экологических акциях, благотворительных концертах и постановках.

Татарстанцы – в финале чемпионата WorldSkills

ВЧЕРА В КРАСНОДАРЕ СТАРТОВАЛ ФИНАЛ НАЦИОНАЛЬНОГО ЧЕМПИОНАТА ПО РАБОЧИМ ПРОФЕССИЯМ (Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»).

С 15 по 19 мая финал чемпионата WorldSkills Russia в Краснодаре посетят около трех тысяч конкурсантов и экспертов из всех регионов страны, а также из-за рубежа. Соревнования проводятся среди студентов колледжей и техникумов, а также школьников по 109 компетенциям – от кулинарии до аэрокосмических технологий. Команда Татарстана хорошо подготовилась к чемпионату в ходе выездной образовательной смены и приехала в Краснодар побеждать. Следить за соревнованиями можно на сайте final2017.worldskills.ru. Победители и призеры соревнований будут рекомендованы в расширенный состав российской сборной, которая отправится на чемпионат мира в Абу-Даби.

Парк Кубка конфедераций подарил билеты



В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ПАРКА КУБКА КОНФЕДЕРАЦИЙ В КАЗАНИ В СУББОТУ УЧАСТВОВАЛИ ЛЕГЕНДАРНЫЙ ФОРВАРД, ЧЕМПИОН МИРА В СОСТАВЕ СБОРНОЙ БРАЗИЛИИ РОНАЛДИНЬО И ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН 1996 ГОДА, ЭКС-ИГРОК СБОРНОЙ КАМЕРУНА ДЖЕЙ-ДЖЕЙ ОКОЧА (Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»).

По словам Роналдиньо, Казань – очень красивый город с огромной историей. «Спасибо за приглашение приехать в Казань. Я рад находиться здесь. Думаю, сборная Бразилии предстанет сильной командой на чемпионате мира. А участие в Кубке конфедераций – невероятные эмоции, уж поверьте, мне посчастливилось выиграть этот турнир в 2005 году. Приглашаю всех болельщиков на нынешние игры и, конечно, на чемпионат мира», – сказал Роналдиньо на церемонии открытия. Гости парка встретились со звездами мирового футбола, поучаствовали в мультимедийных конкурсах и викторинах, попытались счастья в розыгрыше 74 бесплатных билетов на матч Кубка конфедераций, который пройдет в Казани. Парк в Казани также посетил экс-капитан сборной России, посол ЧМ-2018 Алексей Смертин.

Сказал родителям, что пошел смотреть ледоход...

ТЕЛО ПОДРОСТКА ОБНАРУЖИЛИ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ДВА МЕСЯЦА (Марта КИРИЛЛОВА).

В минувшее воскресенье из Бунского района в МЧС по РТ поступило сообщение об обнаружении на поверхности воды реки Свияги, в двух километрах вниз по течению от села Черки-Кильдурзы, неподалеку от моста. Это было тело 13-летнего подростка без внешних признаков насильственной смерти, сообщили в пресс-службе следственного управления СКР по РТ. Уголовное дело по статье «Убийство» следственными органами было возбуждено сразу же после исчезновения мальчика – он ушел из дома еще 16 марта, сказав матери, что пошел на реку смотреть ледоход. Семья живет в селе Черки-Коцаково – в десяти километрах выше по течению от места обнаружения тела.

В несколько строк

- ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ для ветеранов Великой Отечественной войны Казани и членов их семей по вопросам регистрации недвижимости проведет сегодня с 8 до 12 часов Управление Росреестра по РТ, сообщает пресс-служба ведомства. Звонить можно по телефону: (843) 255-25-71. Телефоны для жителей других городов и районов республики размещены на сайте: rosreest.tatarstan.ru в разделе «Обращения граждан» – «Горячие линии».
- ПЯТНАДЦАТЬ СЕМЕЙ справили новоселье в Мамадыше. Квартиры в новых четырехквартирных домах они получили по программе «Арендное жилье».
- ПОГИБ НА ВОЛГЕ рыбак в Лаишевском районе. Спасатели получили сигнал, что в реке напротив села Боровое Матюшино перевернулась моторная лодка и двое мужчин находятся в воде, держась за нос судна. Сотрудники МЧС, прибыв на место, извлекли из воды 56-летнего мужчину, находившегося без сознания, и его 48-летнего напарника. Позднее прибывшие на место медики констатировали смерть старшего из рыбаков.

дым в лесу

Такая игра с огнем полезна

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Лесной пожар – это страшная катастрофа. Чтобы не допустить подобных бедствий, в республике проводятся учения по тушению лесных пожаров. Недавно тренировки по ликвидации подобной чрезвычайной ситуации прошла на территории Зеленодольского района.

В учениях участвовали специалисты и работники Министерства лесного хозяйства, Главного управления МЧС России по РТ, директора лесхозов, руководители лесничества. Было задействовано более двадцати единиц специализированной техники, включая вертолет Ми-8 МЧС России.

Основная цель подобных учений – отработать взаимодействие между министер-

ствами, ведомствами и муниципальными органами, чтобы все было отлажено и не возникло никаких заминков. Пусть это и игра, но она максимально приближена к реальности. По замыслу учений, в результате несанкционированного пала сухой травы на землях сельскохозяйственного назначения, примыкающих к лесному массиву, на территории квартала №190 Айлинского участкового лесничества произошло возгорание. В связи с засухой и ветреной погодой огонь быстро распространился на большую площадь. Пожар из низового перешел в верховой, перекинулся на детский оздоровительный лагерь «Мечта», далее – в лес и на поселок Нарат.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Наталья ТАРКАЕВА, заместитель министра экономики РТ:



«На Набережные Челны приходится 36 процентов всех резидентов территорий опережающего развития, а их в стране, напомним, семнадцать. За полтора года работы только по крупным проектам наши резиденты сделали 3 млрд рублей капитальных вложений, создали 1,3 тысячи новых рабочих мест.»

есть проблема

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Снова мы говорим о птичьей grippe. В конце прошлого года он был отмечен в ряде регионов, в том числе в Татарстане, среди водоплавающей дикой птицы. Весной, как и опасались специалисты, проблема усугубилась.

Еще в феврале вспышки заболевания были зафиксированы на птицеводческих предприятиях Подомосковья, Ростовской и Астраханской областей. Но некоторые из них продолжали отгружать товар со своих складов в регионы России. Так, с ростовского птицекомбината «Евродон Юг» зараженная птичий гриппом индошатиная поступила в Башкортостан, Удмуртию, Чувашию и Татарстан.

В ходе мониторинга наши ветврачи нашли торго-

Самое время задуматься. И не только птицеводам



вую компанию, которая реализовывала индошатино «Евродона»: ИП Ахунوف (фирма «Камретинпродукт»). Но, как пояснила директор компании Ляля Ахунова, продукция с «Евродона» поступила к ним со всеми разрешительными документами и лабораторным подтверждением. Татарстанский покупатель от-

правил запрос производителю с требованием забрать продукцию, в Ростове-на-Дону молчат.

Как пояснил начальник Главного управления ветеринарии Кабинета Министров РТ Алмаз Хисамутдинов,

Далее – на стр. 2